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No final de julho e início de agosto – o
desenvolvimento das culturas agrícolas ocorrerá

em temperaturas próximas das normas
climáticas e sob um déficit de umidade do solo.
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O clima quente durante a maioria dos dias do terceiro decêndio de julho, com temperaturas máximas

extremamente altas de até e acima de 40-42°C, perturbou o curso normal dos processos de vegetação nas

culturas agrícolas. Esses valores causaram estresse térmico e queima das folhas em parte das culturas de

primavera tardia, e queda prematura de folhas em árvores frutíferas. (Na estação agrometeorológica de Silistra,

observa-se amarelecimento prematuro das folhas em 50% dos povoamentos de milho cultivados em condições

não irrigadas).
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Após o breve, mas significativo, resfriamento no final do período de sete dias passado, durante os últimos dias

de julho e o início de agosto, o desenvolvimento das culturas agrícolas prosseguirá em temperaturas próximas

das normas climáticas e em condições de déficit de umidade do solo. As chuvas no final de julho foram de

caráter local e na maioria das regiões do país, com exceção de certos locais nas regiões noroeste (N. Selo,

Lom, Knezha, Pleven) e sudeste (Sliven, Karnobat, Burgas), foram insignificantes, abaixo de 10 l/m². Durante o

período seguinte, não são previstas chuvas de significado agronômico, e a aplicação de um regime de irrigação

apropriado permanece uma medida prioritária para as culturas agrícolas tardias. No início de agosto, os

híbridos precoces de milho entrarão no estágio de massa farinácea, nos híbridos médio-precoces será

observado o estágio leitoso, e nos híbridos de milho mais tardios ocorrerá a formação e o enchimento do grão.

No girassol, em partes da Planície do Danúbio e nas regiões do sul, prosseguirá o estágio de maturação.

No final de julho e início de agosto, a pulverização para proteção das plantas deve ser realizada durante as

horas mais frescas, utilizando produtos com um intervalo pré-colheita adequado, consistente com o período de

maturação das culturas. Em pomares frutíferos, o controle da segunda geração de mariposas das frutas não

deve ser subestimado. Recomenda-se que as culturas hortícolas afetadas pelas tempestades de granizo que

ocorreram no final do período passado sejam tratadas com fungicidas à base de cobre.

Fonte: NIMH


